○ 有的单位已推出职工

"我的妈妈是一名医生,

每年暑假我都是一个人在家,

现在有了爱心托管班,我可以

在这里和小朋友一起玩耍、做

作业,真是太好了!"提到妈妈

工作单位的爱心托管班,五年

管难题,湖南省直中医院开办

了职工子女爱心托管班。经

过2个月的前期调研、精心筹

划、周密部署,共有100余名

小学阶段的职工子女报名参

与,托管服务包含作业辅导、

分单位也在酝酿或已提供类

似服务,解决职工的后顾之

办好暑期托管

为更多家庭解忧

暑假期间,如果让孩子独

自在家,失去监督且自制力不

高的他们,很容易沉迷手机游

戏;交由老一辈代为看管,又

担心老人心有余而力不足,

"放养"了事;送到校外培训机

构,又并非每一个家庭都能承

印发《关于支持探索开展暑期

托管服务的通知》,引导支持

有条件的地方积极探索开展

暑期托管服务工作。北京、广

州、深圳等多地的教育部门,

已陆续开办面向小学生的暑

期托管班,解决了家长们的后

是为广大家长办实事、做好

事、解难题的一项具体举措,

是聚焦群众"急难愁盼"的有

能紧盯某一部门,还需要更多

部门和社会力量积极参与。

共青团、妇联、工会、社区等组

织都应发挥各自力量,形成合

力。有条件的单位和企业,可

合理利用自身的人才、场地资

源,提供托管场地和服务项目,

益探索。

可见,提供暑期托管服务

当然,办好暑期托管也不

其实,去年教育部已正式

受高昂的费用。

不只是上述单位,还有部

文体活动、特色课程等。

为解决职工子女暑期托

级的刘梓阳表示很满意。

子女托管班



# 學今天,你烘焙了吗?

从街边随处可见的面包、蛋糕店,到朋友圈中的巧手达人不时晒出的手 工西点,可以说,烘焙正在成为一种潮流、一种让大家放松的生活方式。 提到烘焙,你的脑海里最先浮现出的是哪些词语? 甜蜜、快乐、温暖 ……这些代表着幸福的词汇让烘焙不仅仅是果腹之举,更让人们充满能 量。本期闲情,让我们走近那些与烘焙有关的人与故事。

# "烘焙"甜蜜生活

株洲晚报融媒体记者/易蓉

一份鸡蛋、奶 油、面粉、白糖,通 过揉搓、发酵、烘 焙、装盘后,就变成 了一份软糯香甜的 纸杯蛋糕,空气中 都弥漫着幸福的味 道,充满了治愈的

这就是烘焙的 魅力。在株洲有这 么一群热爱烘焙的 人,对她们而言,烘 焙就像一剂良药,解 压而治愈;烘焙还像 一场细腻浪漫的旅 行,赠人甜蜜的同 时,手留余香。



▲烘焙成为亲子游戏,杨依芸和李婷的宝宝一起做 记者/易蓉 供图 烘焙。

## ○ 浪漫"修行"解压治愈

一个闲暇的下午,李婷又开始了 "甜蜜之旅"。

她拿出烘焙材料、烘焙工具,开始在 属于自己的小小空间里创作,1个多小时 常会把人气疯。"李婷说,就在一次又一 后,一份松软不腻、入口即化的戚风蛋糕 次尝试中,她不仅没有被"气疯",还爱上 就新鲜出炉了。那一刻,晚上值班的疲惫 一扫而尽,沉浸在甜蜜的香气中做着自己 热爱的事情,是她觉得最快乐的时刻。

常要上夜班,急需解压的她从一次偶然 干、欧包……都是她的拿手好戏。 的烘焙体验中找到了"出路"。

工烘焙,做一款戚风蛋糕。戚风蛋糕是 适合入门级新手学习的基础型蛋糕,制 作工序相对简单,蛋糕口感软绵蓬松,老 少皆宜。但越是简单,越考验耐心。

### ○ 赠人甜蜜 手留余香

和李婷一样,烘焙也一直是杨依芸 的心头好。

"烘焙对于家人间的情感关联,有 着非常好的促进作用。每当我能够亲 手为家人烘焙出一些蛋糕、饼干,向他 们表达自己的关心和爱,就觉得生活非 常美好。"杨依芸说。

力和快乐源泉。

刚刚满4岁的女儿是她的头号粉 丝。"妈妈,我想吃纸杯蛋糕""妈妈,我 想吃泡芙""妈妈你做的蛋糕是最好吃 宴鸡豆花吧!""做就做,谁还怕呀!"3年 的"……面对女儿的诉求和反馈,杨依 前,杨依芸对老公许下"承诺"。 芸从一名烘焙新手成了烘焙"里手",只 这道像菜又像中式点心的鸡豆花

颇有些天分在身上,往往一学就会。 就会做,而且还会根据家人的口感需求 算是某种意义上的"跨界"。 进行二次改进,算是天赋派了。"她笑着

"戚风蛋糕又名'气疯'蛋糕,有时候 奶油没打到位,蛋清蛋黄比例调配不当, 口感就差之千里,如果没有耐心的话,经 了烘焙所带来的静心专注的乐趣。

这一爱就是5年。

如今李婷的家里,打蛋机、微波炉 "我觉得烘焙解压又好玩。"李婷告 烤箱、蛋糕模具等设备一应俱全,为了学 诉记者,作为一名市妇幼保健院的手术 做甜品,她购置了齐全的设备,戚风蛋 室护士,工作时精神处于紧绷状态,还时 糕、蛋挞、生日蛋糕、榴莲千层、曲奇饼

"烘焙不重样,新鲜又好玩,每做一 她记得,那次朋友喊她去家里做手 次都是全新的挑战,每次做好了都很有 成就感。"李婷说,"最近看了电视剧《梦 华录》,想挑战中式点心,而且自己也是 中医科的护士,想结合阿胶等中药材做 糕点,也算是发挥专业特长了。"

### 老公则是"激励"她的第二号粉 丝。"杨大厨这么厉害,给我做个葡式蛋 挞呗!""做个香软欧包呗!"老公时不时

给杨依芸出"考题" 蛋挞难度不大,但欧包却是杨依芸 的"短板"。欧包看似简单,但实际上非 常考验揉面功夫,揉面时间长短、力度 家人的喜爱是她做烘焙最大的动 都决定了最后成品的口感,杨依芸尝试 多次后,才成功突破"考验

但考验还在"升级"。

"你看一遍就会,那就给我做道国

要是女儿想吃的,她都会学着做,而且 难度系数很高。鸡豆花是入选国宴的 菜品,为川中清淡醇厚的代表菜之一。 "现在基本上只要看一遍做法,我 从西式烘焙转向中式点心,杨依芸说这

"今年,应该能兑现承诺吧。"杨依

# 微信里的烘焙小姐

不记得什么时候加的她,应该是在一个小型吃货群里, 群主推荐她做的麦片。她在里面偶尔说话,但没推销过自 已的产品。一群吃货赶紧加了好友。翻几页朋友圈,看到 她刚辞职,原先做的工作和烘焙完全不搭,临近30岁,决心

一月,她租了房子做工作室,动手安装宜家驮回来的 家具,在朋友圈吹嘘40分钟完成一个顶天立地的柜子,是

二月,辛勤工作,每天发布当日供应的小食名称。不 接临时订单和急单,态度拽上天,生意却相当不错。每天 晚上都会拍自己的算账图,秀一沓当日送货单据,晒笔记 本上长长一串记录。招了个男助理,应该是"闺蜜"关系, 常晒欢乐的工作照。

五月,应该是恋爱了,并没在朋友圈直接吐露,只是 三天两头提前打烊。有一天说要去土耳其旅行,去坐热 气球,画了满满的攻略。出门后每天发各种图片,旅行的 点滴细节,照片里笑得阳光灿烂。

六月,要搬去更大的工作室,开了新的微信公众号, 把以前写过的影评、菜谱、游记,统统搬了进去。然后兴 致勃勃写对未来的规划。

八月,装修快结束了,她参与了设计。房子大,里面有 一张看起来很不错的长餐桌。她说,大家以后可以报名来 交流烘焙,喝她的手冲咖啡,愉快地聊天,讲一讲别人的坏

九月,她说昨晚喝多了,坐在深夜大街上不管不顾淌 眼泪觉得那体验爽极了。然后下午又说,哪位今天收货 要是打开包装看到里面有一个咬了两口的粽子,是她的

中秋节,微信里的烘焙小姐只身回到家乡,说自己从 Vivian变回穿大棉鞋的秀兰。又过几天,敲黑板问,有没有 人愿意请她吃饭,她想有个借口换件衣服出门看看这繁华

在手机,在一个叫微信的App里,人们展示自己的生 活,也许不是全部,也许是修饰过的某个横截面。当我像 是看连续剧一样,目睹烘焙小姐们的喜怒哀乐,我也有着 微微的不安和抱歉。我抱歉的是,如我这样的中年,连修 饰过的横截面都不愿展示了,因为不想只把自己美好的 那部分呈现出来,但也不想把情绪的全部托付给微信,为 了忠实于生活,选择了缄默。

十一月来了,人们换上厚外套,更深地遮蔽起真心。 低下头,隔着屏幕,看烘焙小姐依然在日历上有声有色地 行走着。日子流水般向前,我知道有一天她又会遇到正 确的左先生右先生,又会投入恋爱,斗志昂扬地搬到更大 更远的工作室。也或许还是一个人,每天发十几条微信, 晒出独份的晚餐。或者慢慢开始沉默,在微信里渐渐销 声匿迹,就像,也曾年轻过的我们。

Meryl Streep AmyAdams

## 荐片

片名:朱莉与朱莉娅 导演: 诺拉·艾芙隆 主演: 梅丽尔·斯特 里普、艾米·亚当斯、斯 坦利·图齐

类型: 剧情、传记 上映时间: 2009年

### 剧情简介:

该片在全美取得了 9413万美元的票房,讲 述了相隔50年时空,来 自浪漫法国的朱莉娅与 来自美国的朱莉,因为 一本《掌握法式烹饪艺



术》的畅销书,打通时空产生链接的成长故事。

朱莉娅生活在上世纪40年代的美国,跟随自己的外 交官丈夫到法国生活。本是一名文员但热爱烹饪的她, 选择去法国烹饪学校上课,和一群男厨师们PK,一路过 关斩将,终于在近40岁的年纪里出了一本名为《掌握法式 烹饪艺术》的畅销书。朱莉生活在上世纪90年代,是个年 轻的美国姑娘,现实生活中是个普通的上班族,每天挤着 地铁通勤,日常工作就是处理各种投诉电话。看似没有 尽头的无望生活中,她决定把偶像朱莉娅《掌握法式烹饪 艺术》书中介绍的524道美食亲手制作出来,并在制作过 程中开通了博客,每日记录心得体会,慢慢收获了粉丝, 变成更好的自己。

# 孩子去哪儿? 谁来搭把手? 家长的"暑假烦恼"亟待化解

暑假拉开大 幕,孩子们迎来了 开心的时光,但不 少家长却开始变 得焦虑——孩子 去哪儿?

▶市第二工人文化 宫图书馆,每天众多孩 子来看书。



# ○ 有的孩子成了"上班族"

本周一,即将跨入三年级的小李开始了"上 班族"的生活。

每天早晨7点半,他和妈妈一起吃早饭,再一 同赶往妈妈的工作单位,开始一天的生活。

"孩子爷爷奶奶的年龄大了,交给他们带不 合适,只好把孩子带在身边一起上班。"市民周女 士无奈地说,如果把孩子一个人放在家里,一方 面是安全上不放心,另一方面是怕孩子学习不自 觉,权衡之下只好带到单位。

像周女士这样的情况还不少。王女士说,她 和几个同事都把孩子带到了单位,将孩子们安排 到一间办公室做作业。但她坦言,这都是职工们 的自发行为,哪天领导或者其他同事有意见了, 就只能立马解散。

还有的夫妻为了分担带娃压力,采取一人管 理一天的模式,孩子每周会去两个单位"上班"。

# 图书馆等地成"寄存处'

但并非所有家长都能把孩子带往工作单位, 于是图书馆、市民中心等公共场馆成了孩子们假 期的"寄存处"。

昨日上午,记者在市图书馆看到,不少小学生 在阅读区看书、做作业,身边并没有家长的身影。

10岁的小吴说,爸爸早上把他送到文化园门 口就去上班了。图书馆很凉快,还能随时翻阅课 外书籍,比家中学习的环境好多了。他已经连续 来了一周,后期还打算继续坚持下去。

吴爸爸表示,假期原本想把孩子送到乡下老 家,但是乡下水塘多,害怕孩子私自玩水,所以还 是留在了株洲。经权衡,图书馆安全性更高,也 有很好的学习氛围,所以把孩子放这。

"进入暑假,图书馆里每天都座无虚席,以学 生群体为主,借阅图书的人数也不断增加。"市图 书馆相关负责人介绍,以位于文化园的图书馆为 例,每天接待的读者超过了3000人,比平时多出 了约2000人。为此,市图书馆上架了上万册新 书,有学校指定的课外读物,还有各种畅销书 籍。另外,市图书馆针对中小学生群体,策划了 读书会、故事会、观影等活动。

17:20 18:15 19:25 20:25 21:30

11:40 12:50 13:35 14:45 15:30

17:50 19:20 20:20 21:15 21:50

16:40 17:25 18:35 20:30

外太空的莫扎特

人生大事

# 托管花样多,但实际效果不理想

针对假期孩子无人管理的问题,近年 来,我市一些机构也推出了形式多样的暑期 托管班。但记者发现,这些班其实就是艺体 培训,加之课程时间较短,家长还必须在上 班期间抽空接送孩子。

李先生给孩子报了一个羽毛球托管班, 课程时间是上午9点至11点。由于上班期 间走不开,他只能在上班途中提前把孩子送 到托管场地。孩子下课后还得继续在场地 里逗留一段时间,等他下班去接。

有的社区,志愿者会组织公益活动,但 每周仅有两次,且时间只有2小时左右,托管

当然,也有部分全托类暑期艺体班,但 高昂的价格让不少家庭打了退堂鼓。

罗先生说,他了解到的一个暑期托管班 可选择多项艺体培训项目,月托管费接近 4000元。他家有两个孩子,如果同时报班, 月花费要近8000元。

### 一些社区公益托管班已停办

多年前,我市一些社区曾举办过暑期公益 托管班,因课程轻松丰富、接送方便、价格低 廉,受到不少家长追捧。但记者日前走访发 现,很多暑期托管班在疫情发生后已经停办。

采访中,多位家长表示,他们对托管场 所的要求其实很简单,安全、凉爽即可,可以 接受每月交1000元左右的费用,但现在几 乎没有这样的托管机构。有的公益托管班, 托管期限只有一周到两周,过了这段时间, 家长又要为孩子的去向发愁。

去年暑假,有家长在株洲"马上就办"问 政平台上提出建议,希望相关部门能举办一 些公益性托管班,可适当收取费用,让家庭 以自愿的模式参与,以便缓解上班族父母暑 假带娃难题。 相关部门在回复中表示,会积极向上级

部门反馈和协调。不过目前来看,仍无实质

性进展。

22:25 22:50 23:30 23:30

19:40 22:20

五楼(株洲书城对面)

11:40 13:25 14:20 16:05 17:00

订票热线:28106878

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园

# 增进单位与职工的粘合度。 (记者何春林对本文亦有贡献)

-(开奖日期:2022年7月14日)-

双色球 第2022080期

中奖号码:05 12 15 17 18 27 04 3D 第2022185期 中奖号码:8 5 1

排列3 第22185期

中奖号码:5 4 5 排列5 第22185期 中奖号码:5 4 5 1 7





微信公众号